

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/5/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4317011504
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 12. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2017:4317011504.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Ľuboša Baku a prísediacich Štefana Kollára a Anny Liptákovej, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 04.12.2017, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému M. Q., nar. XX.XX.XXXX v M., bytom J.L. XXXX/XX, U. Q., t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, u r č u je spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 2T 96/2009 zo dňa 25.06.2012 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp.zn. 4To/35/2013 zo dňa 03.10.2013 v trvaní 30 /tridsať/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 28T 140/2016 zo dňa 26.10.2017 v trvaní 14 /štrnásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 16.11.2017 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky sp. zn. 2T 96/2009 zo dňa 25.06.2012 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp.zn. 4To/35/2013 zo dňa 03.10.2013 bol odsúdenému uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 30 /tridsať/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, pre prečin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona formou spolupáchateľstva podľa § 20 Trestného zákona, za súčasného zrušenia výroku o treste trestného rozkazu Okresného súdu Žilina zo dňa 11.07.2012, sp.zn. 29T/102/2012. Rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 28T 140/2016 zo dňa 26.10.2017 bol odsúdenému M. Q. uložený ďalší trest odňatia slobody v trvaní 14 /štrnásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, pre prečin podvodu podľa § 221 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona formou spolupáchateľstva podľa § 20 Trestného zákona.

V hodnotení riaditeľa sa uvádza, že do výkonu trestu odňatia slobody bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 06.04.2016 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce bol premiestnený dňa 26.04.2016 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „C“. V jednom prípade bol zaznamenaný nedostatok v úprave zovňajšku. Po intervencii zo strany väzenského personálu už nedostatok takéhoto charakteru zaznamenaný nebol. Jeho správanie a vystupovanie bolo v ďalšom období na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Vzhľadom k jeho správaniu a pozitívnemu postojú k plneniu programu zaobchádzania bol dňa 17.08.2016 umiestnený do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa vo všetkých oblastiach plnia priebežne. Aktuálne je jeho

správanie na požadovanej úrovni. Pokyny a príkazy príslušníkov zboru rešpektuje a plní. Disciplinárne odmenený bol v dvoch prípadoch, a to dňa 13.12.2016 a dňa 23.08.2017 v oboch prípadoch pochvalou za vzorný výkon činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Disciplinárne potrestaný doposiaľ nebol. Menovaný sa opakovane dopustil páchania trestnej činnosti obdobného charakteru, čo nepoukazuje na kritický postoj k jej páchaniu. S poukazom na uvedené skutočnosti a s prihliadnutím na opakované páchanie trestných činov, nízku vzdelanostnú úroveň a nevyhovujúce ekonomické podmienky pred výkonom trestu, je riziko sociálneho zlyhania stredné. Aktuálna resocializačná prognóza u menovaného je menej priaznivá. Na základe uvedeného riaditeľ ústavu navrhol ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na hodnotenie odsúdeného, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného postačí pôsobiť miernejšími výchovnými prostriedkami v ústave s minimálnym stupňom stráženia, a preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.